
UNIVERSIDADE FEDERAL RURAL DO SEMI-ÁRIDO
CENTRO DE CIÊNCIAS EXATAS E NATURAIS

DEPARTAMENTO DE CIÊNCIAS NATURAIS, MATEMÁTICA E ESTATÍSTICA

ATA DA TERCEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DO ANO DOIS MIL E VINTE E DOIS DO
DEPARTAMENTO DE CIÊNCIAS NATURAIS, MATEMÁTICA E ESTATÍSTICA DA UNIVERSIDADE

FEDERAL RURAL DO SEMI-ÁRIDO

Ao décimo sétimo dia do mês de março do ano dois mil e vinte e dois, às dez horas e trinta

minutos, reuniu-se em assembleia o Departamento de Ciências Naturais, Matemática e

Estatística – DCME da Universidade Federal Rural do Semi-Árido – UFERSA, de forma remota

na plataforma Google Meet sob a presidência do chefe do DCME, o docente Lázaro Luís de

Lima Sousa. Estiveram presentes, além do presidente, os docentes: Alexsandro Belém da

Silva, Ana Cristina Girão e Silva, Andarair Gomes dos Santos, Antônia Jocivânia Pinheiro,

Antônio Gomes Nunes, Antonio Ronaldo Gomes Garcia, Carlos Handrey Araújo Ferraz,

Elmer Rolando Llanos Villarreal, Erlania Lima de Oliveira, Francisco Franciné Maia Júnior,

Francisco Klebson Gomes dos Santos, Francisco Odolberto de Araújo, Francisco Praxedes de

Aquino, Geovani Ferreira Barbosa, Genevile Carife Bérgamo, Ivan Mezzomo, José Luíz

Sousa Lima, Júlio César Pereira Barbosa, Jusciane da Costa e Silva, Késia Kelly Vieira de

Castro, Kleber Soares Câmara, Luciana Angélica da Silva Nunes, Luíza Helena Félix de

Andrade, Maria Joseane Felipe Guedes Macêdo, Mariana de Brito Maia, Matheus da Silva

Menezes, Midiã Medeiros Monteiro, Odacir Almeida Neves, Paulo César Linhares da Silva,

Rafael Castelo Guedes Martins, Roner Ferreira da Costa, Simeão Targino da Silva, Subênia

Karine de Medeiros, Thadeu Ribeiro Benicio Milfont e Walter Martins Rodrigues. Os

docentes Fabrício de Figueredo Oliveira e Taciano Amaral Sorrentino tiveram as justificativas

de ausência aprovadas pela assembleia. Esteve ausente o docente Jackson Jonas Silva Costa

e a representação discente. Verificada a existência de “quórum legal”, o presidente da

assembleia deu início à reunião saudando a todos e agradecendo as presenças. Em seguida,

professora Ana Cristina Girão e Silva solicitou a retirada do seu projeto de pesquisa incluso

no ponto quatro e devido à pauta do CONSEPE não haver nenhum ponto específico referente
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ao Departamento para discussões à assembleia decidiu pela retirada do ponto da pauta.

Logo após, foi feita a leitura da pauta a constar dos seguintes pontos: Primeiro ponto:

Apreciação e aprovação das atas da 1ª Reunião Extraordinária de 2022 e 2ª Reunião

Ordinária de 2021; Segundo ponto: Apreciação e deliberação dos RIDs 2021.1; Terceiro

ponto: Apreciação e aprovação dos projetos de ensino, pesquisa e extensão; Quarto ponto:

Alteração dos formatos das disciplinas de laboratório de Mecânica Clássica, laboratório de

Ondas e Termodinâmica e laboratório de Eletricidade e Magnetismo de COMBINADO para

REMOTO; Quinto ponto: Outras ocorrências. Deliberação: Pauta aprovada com três

abstenções. DISCUSSÕES. Primeiro ponto: Sem discussão. Deliberação: Aprovado com uma

abstenção. Segundo ponto: O professor Paulo César Linhares da Silva solicitou a devolução

do seu RID para incluir uma portaria. Em seguida, o professor Rafael Castelo Guedes Martins

destacou que a carga horária do RID não pode ultrapassar às 40h. Lista de professores que

enviaram o RID 2021.2: Alexsandro Belém da Silva; Ana Cristina Girão e Silva; Andarair

Gomes dos Santos; Andréa Maria Ferreira Moura; Antônia Jocivânia Pinheiro; Antonio Gomes

Nunes; Antonio Ronaldo Gomes Garcia; Carlos Handrey Araújo Ferraz; Elmer Rolando Llanos

Villarreal; Erlania Lima de Oliveira; Fabiane Regina da Cunha Dantas Araújo; Fabrício de

Figueredo Oliveira; Francisco Franciné Maia Júnior; Francisco Klebson Gomes dos Santos;

Francisco Odolberto de Araújo; Francisco Praxedes de Aquino; Genevile Carife Bergamo;

Geovani Ferreira Barbosa; Ivan Mezzomo; Jackson Jonas Silva Costa; José Luiz Sousa Lima;

Júlio César Pereira Barbosa; Jusciane da Costa e Silva; Késia Kelly Vieira de Castro; Kleber

Soares Câmara; Lázaro Luis de Lima Sousa; Luciana Angélica da Silva Nunes; Luíza Helena

Félix de Andrade; Mariana de Brito Maia; Maria Joseane Felipe Guedes; Matheus da Silva

Menezes; Midiã Medeiros Monteiro; Odacir Almeida Neves; Paulo César Linhares da Silva;

Rafael Castelo Guedes Martins; Roner Ferreira da Costa; Simeão Targino da Silva; Subênia

Karine de Medeiros; Suene Campos Duarte; Taciano Amaral Sorrentino; Thadeu Ribeiro

Benício Milfont; Valdenize Lopes do Nascimento e Walter Martins Rodrigues. Deliberação:
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Aprovado com três abstenções. Terceiro ponto: Projetos de extensão apresentados: I

Colóquio do DCME/Responsável: Lázaro Luis de Lima Sousa; II Seminário institucional PIBID e

PRP/Responsável: Késia Kelly Vieira de Castro; Ciência na praça/Responsável: Subênia Karine

de Medeiros; Ajuda dos universitários/Responsável: Luíza Helena Félix de Andrade.

Deliberação: Aprovado por unanimidade. Quarto ponto: O professor Lázaro Luis de Lima

Sousa explicou que a empresa responsável pela reforma do prédio LQFM atrasou o início das

obras justificando que faltou material. Após analisar todo o processo de reforma até a

entrega final do prédio observou-se que haverá um atraso de mais de 50 dias da data que

estava prevista inicialmente. Dessa forma, informou que será necessário retornar todas as

disciplinas de laboratórios ao formato remoto, ressaltando que essa decisão foi previamente

deliberada durante a primeira reunião para escolha da modalidade de ensino das disciplinas

entre os docentes que ministram aulas nos laboratórios afetados. Deliberação: Aprovado por

unanimidade. Quinto ponto: Sem outras ocorrências. Nada mais havendo a ser discutido, o

chefe do departamento, o docente Lázaro Luís de Lima Sousa, deu por encerrada a reunião e

eu, Lucianna Marylin Batista de Almeida, secretária em exercício dos departamentos do

CCEN, lavrei a presente ata que será assinada por mim, pelo presidente desta reunião e pelos

demais presentes, quando aprovada.

Lázaro Luís de Lima Sousa
Chefe do DCME

Lucianna Marylin Batista de Almeida
Secretária em exercício dos Departamentos do

CCEN

Alexsandro Belém da Silva Ana Cristina Girão e Silva
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Antônia Jocivânia Pinheiro Andarair Gomes dos Santos

Antônio Gomes Nunes Antonio Ronaldo Gomes Garcia

Carlos Handrey Araújo Ferraz Elmer Rolando Llanos Villarreal

Erlania Lima de Oliveira
Francisco Franciné Maia Júnior

Francisco Klebson Gomes dos Santos Francisco Odolberto de Araújo

Francisco Praxedes de Aquino Geovani Ferreira Barbosa

Genevile Carife Bérgamo Ivan Mezzomo

José Luíz Sousa Lima Júlio César Pereira Barbosa
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Jusciane da Costa e Silva Késia Kelly Vieira de Castro

Kleber Soares Câmara Luciana Angélica da Silva Nunes

Luíza Helena Félix de Andrade Maria Joseane Felipe Guedes Macêdo

Mariana de Brito Maia Matheus da Silva Menezes

Midiã Medeiros Monteiro Odacir Almeida Neves

Paulo César Linhares da Silva Rafael Castelo Guedes Martins

Roner Ferreira da Costa Simão Targino da Silva

Subênia Karine de Medeiros Thadeu Ribeiro Benicio Milfont
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Walter Martins Rodrigues
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